



## 今天市区天气

晴到少云  
北风4-5级转3-4级  
14~19℃



## 明天市区天气

晴转多云  
北风转南风3-4级转4-5级  
15~24℃



## 后天市区天气

阴转小雨  
南风4-5级转3-4级  
16~26℃

# 今天全市晴到少云，北风不大

## 市区最高气温19℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市北到西北风，市区最高气温21℃。全市最低气温7℃，最高气温25℃。

今天全市晴到少云，北风不大。明天全市晴转多云，北风转南风。后天全市多云，南风为主。

烟台市气象台15日发布天气预报：

烟台市区：16日白天，晴到少云，北风4-5级转3-4级，最低气温14℃，最高气温19℃。

17日，晴转多云，北风转南风3-4级转4-5级，15~24℃。

18日，阴转小雨，南风4-5级转3-4级，16~26℃。

烟台各区市，16日白天，晴到少云，

北风，沿海及内陆4-5级转3-4级。最低气温，沿海14℃，内陆8℃；最高气温，沿海19℃，内陆21℃。

16日夜间到17日白天，晴转多云，北风转南风，海面5-6级，沿海及内陆3-4级，8~25℃。

17日夜间到18日白天，多云，南风，海面6级，沿海及内陆4-5级，14~25℃。

## “萝卜刀”玩具引发家长担忧

心理教师提醒：捅刺等刺激动作影响孩子心理健康



本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)轻轻一甩，“萝卜刀”刀片就能甩出，再轻轻一甩刀片就能收回……近日，一种名为“萝卜刀”的玩具突然爆火。昨日，记者走访烟台多家文具店看到，“萝卜刀”均被摆在显眼位置，店家们表示，最近一个月这种玩具销量可观。不少家长也表示，时常能看到孩子们拿着“萝卜刀”玩闹，并对此深感担忧。心理教师提醒，虽然这种玩具轻易无法造成外伤，但却存在心理健康隐患，家长应引导孩子玩一些安全可靠的玩具来替代。

### 店铺纷纷进货并摆放在显眼位置

昨日，在烟台市区一家小型超市内，“萝卜刀”与其它玩具一样，摆放在店内的显眼位置。“有夜光的，5元一把，也有闪光的，6元一把。”店老板向记者介绍着不同类型“萝卜刀”的价格，并表示这种玩具爆火近一个月了，刚开始自己不知道这是什么东西，在供货员送货时表示拒绝，供货员告诉他“萝卜刀”是一款彩色塑料制的仿刀

玩具，外形与配色酷似萝卜，玩耍时借助自身重力实现玩具滑动，玩耍动作简单却深受孩子喜欢，现在很火爆，销量肯定不用愁，于是自己也跟风卖起了“萝卜刀”，“一般五六岁的孩子买得多，最火的时候经常会卖断货。”随后，记者走访多家文具店和小商店看到均有“萝卜刀”在销售。

而在不少电商平台检索“萝卜刀”

等关键词可以看到，“萝卜刀”玩具的线上销量极其惊人，有不少店铺的月销量甚至达到10万+。同时记者看到，网络上售卖的“萝卜刀”材质选择更多，造型也更多样，有“双萝卜刀”“巨大萝卜刀”等，价格从几元到几十元不等。“萝卜刀”销售火爆的同时，不少家长也担心学生聚集一起玩耍“萝卜刀”时出现划伤的风险。

### 心理教师：会对未成年人心理健康产生影响

市民刘女士发现，小朋友们购买“萝卜刀”之后，会模仿刺、捅的动作，和小伙伴们在小区里玩时还会相互比划这些动作，那么这样的情况会不会对孩子心理造成负面影响呢？针对不少家长的担忧，莱山区第四实验小学心理教师、国家三级心理咨询师贺雪莲表示，虽然“萝卜刀”的外表看上去很可爱，非常卡通，刀片也

是塑料的很钝，不容易造成割伤等皮肉伤，但是小朋友们在玩耍“萝卜刀”时，可能会对心理造成一定影响。

“孩子们在玩‘萝卜刀’时，可能会享受这种模仿刀具带来的刺激，这会给孩子心理形成一种暗示，长大后可能会为了寻求同样的刺激而玩真刀。”贺雪莲提醒家长和老师，

如果孩子喜欢“萝卜刀”类的玩具，应在家长的监护下玩耍。她建议，家长应鼓励孩子参加各种各样的体育活动、娱乐游戏，以此锻炼自身，让孩子在安全范围内玩耍，引导孩子控制好力度、不对他人产生攻击性或造成伤害等，此外尽量用更积极、阳光的玩具来替代“萝卜刀”。

### 市区首座通沟污泥处理站投入使用



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王家亮 摄影报道)昨天上午，套子湾污水处理厂的通沟污泥处理站内，一车污泥运抵这里，经过处理之后，变身建筑材料、泥沙等，得到进一步利用。排水管网和地下河道清淤的时候，会打捞上来大量沉积物，这便是通沟污泥。市区首座通沟污泥处理站投入使用，污泥在这里经过处理，实现无害化、资源化利用。

城市通沟污泥处理站的王家亮介绍，随着城市雨污水管网的建设运行，城市排水管道养护疏通过程中清捞出的通沟污泥日益增多。其成分复杂，除了污泥、污水，还有生活垃圾、渣土、砂石等。传统的处置方式是运送至垃圾场，不能将其资源化利用。市排水中心城市通沟污泥处理站的正式运营不仅解决了通沟污泥污染问题，还能够促进废物利用，提升了城市整体功能、改善了生态环境。

记者看到，污泥运抵处理站之后，首先进入车间将物料卸至振动格栅上，经过筛分，小于10厘米的物料进入储泥池，经过抓斗将物料抓至喂料仓，通过螺旋装置输送至洗涤转鼓；大于10毫米的物料(粗大杂质)经过清洗输送至污泥车厢，小于10毫米的物料流进洗砂装置，将细砂分离出来，漂浮物(碎树叶)及小于0.2毫米的泥沙流入精细格栅，将漂浮物分离出来，小于0.2毫米的泥沙流入沉沙池，经过渣浆泵抽至砂水分离器排出，污水流入套子湾污水处理厂处理。

王家亮介绍：“项目满足无害化、减量化和资源化的要求，且所有设备封闭运行，设置臭气收集和处理装置，避免臭气外泄。此外，还利用污水处理厂的中水作为生产用水，节约水资源。”



为丰富少先队员校园文化生活，营造和谐向上、健康文明的校园文化和美育环境，10月13日下午，烟台十中举行了初一少先队建队仪式。通讯员 贾国敬 尹丽萍 摄